IL-KOMMUNIKAZZJONI FIŻ-ŻWIEĠ
1.0
Xi tgħidu kieku filwaqt li qed tkellimni nħares fil-ġemb jew nibqa’ imedi b’dak li qed nagħmel?
· F’qalbek tgħid: “ dan mhux jagħti każi,” jew “mgħandux ħin għalija,” jew “qed indejqu b’dak li qed ngħid”.
· Biex ikun hemm kommunikazzjoni verbali tajba irid jkun hemm min jitkellem u min jisma’. Jekk jien inkellmek u inti ssodd widnejk / jew minn widna jidħol u minn oħra joħroġ ma jkunx hemm kommunikazzjoni u l-anqas djalogu – jkun hemm monologu.

· Tinsewx illi jien ma tniffistx meta kellimtni iżda l-imġieba tiegħi kienet tfissser ħafna.

· Bil-kommunikazzjonijiet ta’ bejnietna fil-familja nistgħu newġgħu ħafna lil xulxin meta ma nagħtux każ ta’ xulxin jew meta nagħtu l-impressjoni: “Jien ma ( jimpurtaniex  ) jinteressaniex dak li qed tgħid – għandi affarijiet oħra aktar importanti minn hekk”.

· Din hija forma (tip) ta’ kommunikazzjoni verbali (bil-kliem) minn naħa ‘l waħda u tweġiba mhux verbali (mingħajr kliem) minn naħa l-oħra.
· Din hija kommunikazzjoni li tweġġa’, illi ma ssaħħaħx ir-relazzjoni ta’ bejn tnejn minn nies.

· Ħafna relazzjonijiet fiż-żwieġ jew barra miż-żwieġ jibdew jidgħajfu meta jkun hemm dan il-tip ta’ kommunikazzjoni dgħajfa ta’ spiss.

2.0
Issa ħalli nurikom tip ta’ kommunikazzjoni non-verbali (mhux bil-kliem) minn naħa ‘l waħda illi hija posittiva. Inti qed tkellimni u jiena nieqaf minn dak li qed nagħmel, inħares lejk, il-body language tiegħi juri illi jien qed nisimgħek, qed nagħti każ dak li qed tgħid, għandi ħin għalik, jimpurtani minnek.
· Ma ninsewx illi l-aqwa forma ta’ kommunikazzjoni mhiex il-kommunikazzjoni bil-kliem iżda l-kommunikazzjoni mhiex verbali.

· Eżempju: l-annimali ma jkellmuniex iżda jikkomunikaw ħafna magħna – nindunaw fejn aħna magħhom. In-natura ma tkellimniex  iżda taf issaħħana jew tnikkitna.
· It-tfal żgħar ma jikkomunikawx bil-kliem l-iżjed iżda bil-??? Bit-tbissima tagħhom – bil-ħarsa, bis-smiegħ, b’bewsa, bil-ġisem kollu tagħhom.
· l-akbar moment ta’ kommunikazzjoni profonda / intima’ / ma ssirx bil-kliem iżda bil-Jien Tiegħi. (dak li jien/ u li nfisser għalik).

3.0
Min iħobbni jurini b’egħmilu aktar milli bi kliemu li jħobbni.

· Kemm jiddispjacina meta xi ħadd jgħid li jħobbna – imbagħad il-qalb tkun il-bogħod minna. Inħossuna mqarqa, ingannati.

· Kemm inħossuna kuntenti meta xi ħadd li jkollha bi tqala biex jgħid li jħobbna – f’kull ħtieġa li jkollna, jew fil-bżonn insibuħ dejjem ħdejna.

· L-imħabba ma nikkommunikawiex biss fil-kliem iżda fuq kollox bl-egħmil.
· Eżempju: Niltaqa’ ma’ miżżewġin li meta  ssaqsi lir-raġel jew il-mara separament (jgħidulek) kif inhuma sejrin, jgħidulek; “ Ma tantx inħoss li sejrin tajjeb.  Għandi ħafna biża’ u in`ertezza minn żewġi jew marti – għaliex minn xi żmien ‘l hawn bdejt ninduna illi mgħandniex komdi flimkien bħal żewġ tiħbieb intimi, kif kollna  sa ftit taż-żmien ilu.

Tista’ tkun l-impressjoni tiegħek għax tkun għaddej, jew għaddejja minn mumenti li mhumiex sbieħ f’saħħtek jew fuq xogħolok / iżda jista’ jagħti l-każ illi jkun (hemm ) qed jinħoloq  blockage “fil-kommunikazzjoni ta’ bejnietna minħabba xi raġunijiet moħbija għal persuna l-oħra. ( Għandi għajn oħra / dħalt fi djun li ma tafx bih)

Ma ninsewx illi hemm diversi livelli ta’ kommunikazzjoni
· Kif int, tajjeb ?  1 – tajjeb!..

· X’temp ikraħ għandna 2

· Ngħidlek biss dak li jogħġob lilek 3 (nagħżel xi ngħidlek) – biex ma naqlax inkwiet.

· Ngħidlek dak li nħoss iżda “inżomm riserva” biex ma nħassbikx ħażin 4

· Ma nżomm xejn moħbi f’qalbi minnek u ma tistenna xejn lura – l-ebda rikompens, ħlief li tħobbni kif jien. Żewġ dinjiet illi saru dinja waħda. 

· Ostaloli għall-kommunikazzjoni effettiva 

· Ma jkollniex ħin inkunu flimkien 

· Meta nkunu taħt saqaf wieħed - iżda ma nsibux ħin biex inkunu flimkien.

· Meta jien ma jimpurtaniex x’taħseb u ser tħoss int. Jiena maqtugħ fid-dinja tiegħi jew fl-impenji tiegħi barra mid-dar.

· Meta tonqos l-imħabba u r-rispett .
· Meta jkun hemm ingann illi qed nipprova naħbi minnek.

· Meta tibda iddejjaqni – ma nħossniex komdu/a nitkellem miegħek għaliex taqbat  tilwima fuq ix-xejn. 

· X’tgħin il-kommunikazzjoni?

· Meta l-aspirazzjonijiet tiegħi u tiegħek joqorbu lejn xulxin għaliex it-tnejn nemmnu fil-proġett ta’ żwieġ b’saħħtu u familja magħquda.

· Meta l-imħabba (tirbaħ fuq kollox) ittaffi d-differenzi ta’ bejnietna.

· Meta nkunu qalb waħda. 

